

秋粮生长进入关键期

农业部督导组分赴主产区督促病虫害防控

新华网北京8月8日电(汪亚)记者近日从农业部了解到,为督促秋粮病虫害防控,农业部派出11个督导组分赴主产区,深入23个重点省(区)督查指导秋粮重大病虫害防控,推动各项措施落实,最大限度降低危害损失。

当前,各地陆续进入秋粮作物生长的重要时节,也是病虫害防控的关键时期。据全国农作物重大病虫害测报网监测,水稻“两迁”害虫、稻瘟病呈重发态势,粘虫、棉铃虫、玉米螟和玉米大小斑病中等偏重发生。

针对秋季粮食作物重大病虫害重发形势,从8月中旬至10月上

旬,农业部督导组将采取日常联系督导和关键时期实地督导相结合的方式,调度各地水稻“两迁”害虫、稻瘟病、玉米螟、粘虫、马铃薯晚疫病等重大病虫害发生情况,针对重点地区、主要作物、重大病虫害,督查指导关键防控措施落实。北方地区以水稻穗颈瘟、玉米螟、马铃薯晚疫病等重大病虫害为主,重点落实玉米大喇叭口期“一防双减”和马铃薯晚疫病初期防控措施;南方地区以水稻“两迁”害虫、稻瘟病等重大病虫害为主,重点落实稻飞虱“压前控后”、稻瘟病破口抽穗期预防、稻纵卷叶螟达标防治措施。

据悉,农业部已启动秋粮重大病虫害发生防控情况周报制度和24小时值班制度,要求各地也要建立健全联系督导制度,组织精干力量进村入户、深入田间地头,面对面、手把手指导农民群众开展防控,提高防控效果。同时,深入推进农药使用量零增长行动,加强分类指导,突出重点作物,大力推广生态调控、理化诱控、生物防治和科学用药等综合防治技术,积极推进统防统治与绿色防控融合,实现农药减量控害,确保防控措施取得实效,全力以赴打赢秋粮重大病虫害防控攻坚战。

“好继父”付正超

用爱延续超越血缘的亲情

2005年,经过热心人的牵线,在焦煤集团方庄矿工作的付正超结识了河南省焦作市修武县郟封镇裕国庄村村民许秀兰。许秀兰还有一个30多岁的智障儿子,名叫高广军,儿媳生下孩子后也离开了这个家,留下5岁的小孙子高志强。2006年,他人赘到许秀兰家里当上门女婿。

2006年9月,许秀兰突发脑溢血住院,她虽然保住了性命,却瘫痪了。

“我们既然是一家人,我就得管她,不能丢下她。”付正超说。就这样,付正超一边照顾着许秀兰娘仨,一边把家里的土坯房翻盖成砖房。

付正超的坚持,并没有换来命运对许秀兰的眷顾。2009年,许秀兰病情恶化,临终前她紧紧攥着付正超的手,含泪嘱托:“别丢下广军和志强,俺在九泉下也会感谢你的。”

高广军虽说脑子不太灵光,但也能干些体力活。付正超就联系邻村的人,让儿子偶尔打打零工。“我年龄大了,身体一天不如一天,要是哪天我不在了,广军也能挣钱养活志强。”付正超说出了让广军外出打工的原因。

一转眼,时间过去了7年,一个六旬老人守着一个智障儿子和一个年幼孙子,一家三口虽然不富裕,但也其乐融融。高广军偶尔在附近村子打点零工,付正超养着几头猪、种着家里的地。前两年,他还买了头牛,后来又牵回一头小牛犊。陆陆续续地,家里的债务基本已经还清了。

最让付正超欣慰的是,17岁的孙子高志强在2016年考上了郑州黄河科技学院。“志强学的是计算机,我也不懂,是他自己挑的专业,我只负责给孙子付学费和生活费。”付正超笑着说。

(据中国文明网)

四川九寨沟县发生7级地震
有房屋垮塌开裂

记者从四川省地震局了解到,中国地震台网正式测定8月8日21时19分,四川阿坝藏族羌族自治州九寨沟县(北纬33.20度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。

九寨沟景区工作人员桑吉告诉记者,他在景区里面第四条沟扎如沟看到有房屋倒塌和开裂,当地正在抓紧疏散人员。

(新华社发)